

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITUESA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340. 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 > EXTRANJERO: Trimestre... 15 > Número suelto, 10 cts.

POLITICA EXTRANJERA

La cuestión de Mossul

Próximamente, la Sociedad de las Naciones se pronunciará sobre la atribución definitiva de Mossul, situada, como se sabe, entre el reino de Mesopotamia, es decir, Inglaterra, y la Turquía.

Actualmente, los intereses generales de Francia residen en las explotaciones petrolíferas. Los franceses tienen derecho a una participación del 25 por ciento del conjunto de los yacimientos del antiguo vilayeto de Mossul.

Cuando ésta sea un hecho, se plantea una cuestión para Francia. ¿Se hará la explotación por el golfo Pérsico o por el Mediterráneo? ¿por Bassora o por Alexandreta?

Será beneficioso para Francia que los petróleos y, en general, los productos de Mesopotamia, pudiesen tomar esta vía, pues el interés de aquella nación es el mismo del de Siria, colocada bajo su mandato, y ésta venía acreedora su prosperidad de convertirse en el principal saladero de la Mesopotamia.

Acaso sea esto un sueño. De todos modos, activas relaciones comerciales existen desde ahora entre la Siria y la Mesopotamia. Un servicio de automóviles (coches de viajeros y camiones) uniendo a Bagdad con Beyruth, funciona regularmente. La obra de los representantes franceses en Mesopotamia consiste en estorzar en desenvolver cada vez más las transacciones entre aquella y Siria.

En cuanto a los intereses morales, la situación no se considera lo mismo que antes de la guerra. Las capitulaciones están abolidas, y las minorías cristianas no se vuelven ya hacia Francia sino hacia la Sociedad de las Naciones.

Sin embargo, el prestigio francés subsiste. Continúan funcionando en Mossul establecimientos de enseñanza dirigidos por dominicos y hermanos de la Providencia, únicos franceses residentes en aquella ciudad.

La Mesopotamia, que después de haber sido uno de los países más ricos del mundo, fue arruinada por la Administración turca, se renueva ahora bajo la tutela británica.

DELEGACION LOCAL DEL CONSEJO DE TRABAJO

En la sesión celebrada por este organismo, bajo la presidencia del señor conde de Campo Rey, y con asistencia de los vocales señores Llorens Andrés, González de los Castaños, García Gómez, Quijada Piniello, Sánchez Torres, Moreno Prieto y Moreno García, y el secretario, señor Peraltes Jimeno, se acordó informar al alcalde que procede conceder autorización para el internado de sus dependientes a don Evaristo de Salgueiro, don Antonio Gamito y don Antonio Pérez Guerrero, y nombrar dicha autorización a don Manuel Martín Rodríguez, por no reunir condiciones higiénicas el local que destina para dicho fin.

Se acordó multar a varios industriales por infracciones a las leyes obreras. También se acordó autorizar a la señora viuda de don Astelmo Rubén para que sus obreros trabajen horas extraordinarias durante cuatro días.

La Delegación quedó enterada de un oficio del Consejo de Trabajo, en el que comunica a esta presidencia que las elecciones bienales de las Delegaciones locales y provinciales de dicho Consejo, que habían de celebrarse el último domingo del mes de Mayo actual, no tendrán lugar hasta que se publique una convocatoria de carácter general, que es de presumir no se haga hasta que sea dictado el nuevo Reglamento electoral.

Se acordó comunicar al Colegio de Farmacéuticos de Sevilla que esta Delegación está dispuesta a que cumplan los acuerdos que tiene adoptados sobre el régimen de trabajo en las farmacias, cuyas horas de apertura y cierre son de ocho y media de la mañana a once de la noche, con un servicio de guardia durante las horas de cierre, para que, con el fin de evitar el perjuicio que las leyes obreras ocasionan a la dependencia de esta clase de establecimientos.

La Exposición Ibero-Americana

ALIENTADORES

En las últimas sesiones de la Comisión se ha llegado a la definitiva distribución de pabellones provisionales, kioscos, instalaciones accesorias, restaurantes y servicios sobre el plano de emplazamiento, que será sometido al primer Pleno del Comité para su aprobación definitiva.

«Una Empresa muy solvente—la misma que ha rematado el concurso del Ayuntamiento de Málaga—ofrece concluir todas las obras que restan por hacer de la Exposición en dieciocho meses, y facilitar la operación bancaria en condiciones favorables para realizar todo el programa del Certamen a base de los ingresos propios de la Exposición.»

«En las últimas sesiones de la Comisión se ha llegado a la definitiva distribución de pabellones provisionales, kioscos, instalaciones accesorias, restaurantes y servicios sobre el plano de emplazamiento, que será sometido al primer Pleno del Comité para su aprobación definitiva.»

Tenemos que declarar, a la vista de esta labor, que el Comité de la Exposición ha puesto el magno problema en francas vías de éxito. Los más recalcitrantes incrédulos reconocen que la opinión pública se incorpora a este esfuerzo del máximo interés para Sevilla, y que la Exposición tendrá lugar en 1927.

«Con la autoridad que nos presta desde los primeros pasos de este proyecto, repetimos una vez más palabras alentadoras, llamando a la colaboración a todas las actividades ciudadanas. Mas hoy no apoyamos nuestras palabras en esperanzas remotas, sino en los hechos que hemos transcrito.

La Exposición es una realidad.

que otorga a Sevilla la sede en nuestros tratados y amistades con América, y en esta política internacional está el porvenir y la grandeza de España.

En muchas ocasiones hemos levantado la vista para contemplar, más allá de los bienes y prosperidades que a la ciudad ha de acarrear nuestro Certamen, la trascendente misión que la Patria nos confía, buscando en este viejo solar el ambiente de arte, de cultura y de paternal cordialidad en que han de dar sus frutos la labor americanista que entraña la Exposición de Sevilla.

A salir airoso del empeño han de coadyuvar todas las energías aptas para servir a España y a Sevilla. No olvidemos que otras capitales comentan a despertar, atentas a nuestras posibles flaquezas o desmayos, para ganarnos el paso y sustituirnos en la alta misión que los Poderes públicos nos han confiado como ciudad representativa del magnífico resurgimiento americanista.

EL TEATRO BOLCHEVIQUE

Se ha estrenado un drama histórico titulado "La conspiración de la emperatriz"

Los últimos meses del reinado de los Romanoff, tan ricos en episodios dramáticos, han servido de tema al dramaturgo ruso A. Tolstói y al historiador Tscheylow para componer una obra teatral en cinco actos y nueve cuadros, titulada «La conspiración de la Emperatriz».

En la revista «La Vida del Arte», de Leningrado, Tscheylow expone a que se refiere su drama, sobre el argumento y sobre su finalidad.

El articulista dice: «La obra se desarrolla en los últimos meses del reinado zarista. Los principales personajes son Alejandra Fedorovna y Nicolás Alexandrovich Romanoff, el último ministro del Interior, Protopopoff; el santo padre Gregorio Rasputin, la esposa íntima de los Romanoff, la Wisuhowa, y muchos otros políticos y cortesanos de aquel tiempo, varios de los cuales viven todavía.»

El autor del drama opina que se puede escribir ya la historia de esta época porque los sucesos de estos siete años la han alejado tan-



Grupo de concurrentes al acto celebrado en honor del nuevo académico de Buenas Letras, fray Diego de Valencia, en su pueblo natal. Foto. S. del Pando.

Foto. S. del Pando.

Fdo. Gori.

to que es posible apreciarla objetivamente y con toda imparcialidad. La obra está basada en documentos históricos, publicados o próximos a publicarse. Los principales de estos documentos son las cartas cambiadas entre Alejandra y Nicolás II y las actas taquigráficas de los interrogatorios y testimonios conseguidos por la Comisión extraordinaria de Investigaciones.

Existen siete tomos voluminosos de estos materiales, y bajo la dirección de Tscheylow se han publicado dos.

«La conspiración de la Emperatriz trata de reconstruir una verdad histórica, y, por lo tanto, no es una parodia ni una caricatura, aunque en algunos momentos la realidad haga parecerlo así. Las alteraciones cronológicas son pocas, las necesarias para la teatralización. Por ejemplo, en la obra, Nicolás II se encuentra en Zarskoieo en momentos en que se hallaba en el cuartel general, y a Félix Gutupow, que jamás pisaba los salones de la Wisuhowa, se le ve en casa de ésta.

Pero ¿ha existido realmente el complot de la Emperatriz? La situación de Nicolás II debía fortalecer el pensamiento de Alejandra en el impulso de conspirar contra las maquinaciones militares de la Corte y hasta contra el mismo Zar Rasputin, que consideraba al Zar como un ser débil, falta de voluntad, y llamaba a la Zarina Catalina II, debió influir en el ánimo de la Soberana en este sentido.

La misma Alejandra, no obstante amar a su esposo, amaba más aun el Poder, el Trono y a su hijo, para quien debía preparar un Estado fuerte y sumiso. A fin de contrarrestar la revolución que se iniciaba en las altas esferas, comenzó por agrupar a su alrededor un núcleo «obediencia de elevados dignatarios. Creó unos nombramientos de ministros que parecieren ideados entonces, fueron hechos así ese solo fin.

«El obstáculo mayor para disolver la Duma y concertar la paz por separado, era su esposo, que no tenía la energía suficiente para sustraerse a la influencia de todo el mundo.

«Alejandra estaba convencida de que con la bendición de ultratumba del santo Rasputin podría dominar a las revueltas de la turba obrera y vencer la resistencia de los grandes duques; pero para ello consideraba necesario terminar la guerra y hacer la paz a toda costa. No le agrada la pelea con sus paisanos los alemanes, y con el mayor placer escuchaba las proposiciones de paz.

La demostración de estos hechos es lo que inspira el drama. La acción es de una intensidad extraordinaria. El final, como es de rigor, es un canto al triunfo del pueblo.

Avería telefónica número...

También hoy tenemos avería en la línea telefónica. No es una nueva, sino que continúa la de días pasados. Ya la cosa entra en el terreno de lo intolerable, y merece la pena de fijarse en ello y adoptar alguna energía medida, que evite este constante desarrreglo del servicio telefónico, que tantos perjuicios ocasiona a la Prensa y al público en general.

Desde que la nueva Compañía se hizo cargo del servicio todo anda de cabeza. Las conferencias de Prensa se celebran con 20, 30 y hasta 60 minutos de retraso, y cuando las dan a la hora contratada, raro es el día que la línea está perfecta.

Antes las averías que se presentaban a causa de los temporales, solían repararse en unas horas; ahora, por lo visto, es cuestión de semanas, y como no se puede jugar con los intereses de nadie, se responde a la necesidad de saber a la Compañía la necesidad en que está de prestar un servicio en regla, ya que lo cobra.

Nuevamente tenemos que acudir a nuestro fraternal colega El Defensor de Granada, para, supliendo las deficiencias telefónicas, no privar a nuestros lectores de nuestra diaria y completa información.

Capitanía general

El infante don Carlos recibió al presidente de la Audiencia Territorial y gobernador civil interino, don José Muñoz Bocanegra, coronel director de la Piroteca Militar, don Juan de Torres Terner, y teniente de Infantería don Fernando Alarcón de la Lastra.

Este número ha sido visado por la censura militar

EVOCACION

ASTAPA - OSTIPPO - ESTEPA

Astapa es la ciudad heroica que al invocarla nos deslumbra el bello crisol donde se fundió su inmortal hazaña. Es la ciudad española que, como Sagunto, Numancia y otras, prefirió morir antes que entregarse a las condiciones vergonzosas que le impusieron sus sitiadores romanos.

Su acto heroico es merecedor a todos los homenajes que puedan dedicarse a esta clase de martirios. Su perpetuidad debía estar grabada en páginas de oro, donde se reflejara la aureola de grandeza de los hijos de la tercera Astapa. Pocos son los que saben el fin heroico de la ciudad que supo morir antes que Lucio Marcio y sus huérfanos entraran en ella, legando a su patria unas páginas brillantes, gloria de España.

Desapareció del haz de la tierra, pero tiene por tumba la Historia con el más glorioso In memoriam: el heroísmo.

Ostippo es la ciudad que se levanta sobre las ruinas de la heroica Astapa: la primera pasó a la Historia y la segunda se presenta como pueblo libre. Fue grande desde su fundación, como lo demuestran sus legendarios hijos, que también legaron al mundo páginas de brillantez, como los astapenses. Son dos pueblos, que al derrumbarse el uno se erigió el otro con sus mismas cenizas y con sus miembros calcinados; santa mezcla que juntó los sentimientos de amor y heroísmo hacia su patria idolatrada, no habiendo decaído su espíritu aun en los hijos de sus hijos.

Ostippo es el pueblo acorazado y muraloso, resistiendo siempre desde sus muros los embates de las luchas. Tuvo clérigos guerreros con laureles y un gran número de hombres de ciencias y artes, que dieron a su patria chica honrosos timbres.

Astapa y Ostippo representan

en la Historia dos pueblos distintos; pero sin dejar de ser uno sólo, puesto que el segundo se levantó con los despojos del primero. Astapa desapareció, Ostippo aun subsiste, con el nombre de Estepa.

Estepa es un pueblo serrano que se levanta activo sobre una colina que le sirve de pedestal. En la cumbre de este cerro existen aún los interesantes vestigios de lo que un día fue Ostippo. Tareas aquí, murallas allá, todo, en conjunto nos demuestra lo que pudo ser hace siglos este pueblo guerrero.

Astapa, Ostippo y Estepa son tres pueblos cuya existencia ha sido largamente controvertida por los eruditos. De los tres queda Estepa; de los otros, las murallas de Ostippo y las páginas de la Historia.

Y es lamentable que en este pueblo no haya el más sencillo monumento que diga: «Viajero: aquí fue Astapa! No nos resta de estos pueblos nada, ni aun siquiera una calle que invoque sus nombres, nada para que los hijos de Estepa sepan que sus antepasados han llevado a la Historia páginas brillantes.

«Por qué no levantarles un monumento a los héroes de Astapa? Por qué no levantarles otros a los hombres ilustres que tuvo Ostippo? Por qué Estepa no ha de tener estos recuerdos de sus primitivos habitantes? Al hacer estas evocaciones nos invade la pena. Estepa es un pueblo sin estatus, cuando tantos recuerdos históricos tiene.

En el nuevo paseo—que se dice se va a construir—, si se llega esto a realizar, ¿por qué no erigir un monumento a los mártires de Astapa o a los hombres ilustres de Ostippo?

Estepa va hoy encaminada a su engrandecimiento y le hacen falta estos monumentos para gloria de este pueblo y para que sus

POSTAL URBANA

Ejemplos de fuera

En nuestra hermana de raza, la bella y artística Italia, un eminente hombre de ciencia, el sabio doctor Baragiola, ha iniciado una activa y energética cruzada de higiene social, eminentemente práctica y bienhechora para sus compatriotas.

Ha organizado una institución, a la que ha dado el nombre de «Cruz Verde», y empezado su benéfica labor, por el departamento de Coumo, su tierra natal.

Convenientemente provisto de fotografías, películas cinematográficas, esquemas y preparaciones anatómicas, ha formado un verdadero Museo Anatómopatológico, y con la ayuda de grandes autocamiones ha empezado a recorrer su país, al objeto de hacer ver a sus paisanos, de una manera palpable y convincente, los desastrosos efectos de la sífilis, del alcohol y de la tuberculosis sobre el organismo humano.

De pueblo en pueblo, de aldea en aldea, pronunciando amenos e instructivos discursos, mostrando ejemplares espeluznantes, dando preferencia a los días festivos, para conseguir el mayor número posible de oyentes, lleva recorrida buena parte de la provincia en que radica, con un resultado tan benéfico como inesperado.

Si, como es lógico, suponemos, el ejemplo cuando y sus colegas le imitan, la nación hermana recobrará el beneficioso fruto de tan hermosa campaña de higiene social.

Suponemos que al mencionado doctor ayudarán en su obra bienhechora el Estado y las autoridades locales, sin distinción de matices políticos, prestandole su protección decidida, y facilitándole los medios materiales indispensables para llevarla a feliz término.

En España, que nosotros sabemos, al menos, no se ha hecho aún nada tan práctico en defensa de la salud pública, sobre todo, del pueblo aludido de los grandes centros de población, carece, por las dificultades de las comunicaciones, de los necesarios medios de cultura indispensables para conocer un peligro y saber evitarlo.

«Por qué entre nosotros no se hace algo parecido, en bien de la salud de nuestros semejantes, amonazada de continuo por los engañosos atractivos del vicio, y fácilmente vencida por la escasez de cultura? Fíjense en ello los directores actuales de nuestra política, así como los mentores de la familia médica española de nuestros días, y si creen digno de ser imitado el gesto altruista del doctor italiano, no olviden que mientras más pronto y mejor se haga la siembra de tan hermosa semilla, más buena y más abundante será después la cosecha recolectada.

MANUEL ESPEJO.



SS. AA. RR. las infantas Doña Luisa e Isabel Alfonsa, acompañadas de las bellas jóvenes que asistieron a la buñolada en la «Cruz» de San Jacinto. Foto. S. del Pando.

Los derechos de los vinos extranjeros en Francia

París.—En vista de la mala impresión causada en los Centros comerciales por la proposición de los viticultores pidiendo el aumento de derechos sobre los vinos extranjeros, se asegura que dicho proyecto será retirado.

Se buscarán otros remedios para aliviar la crisis porque atraviesa la viticultura.

Parece ser que el Gobierno pedirá al Senado la inclusión en su orden del día del proyecto de estatuto definitivo del alcohol.

Real Colegio de Médicos de la provincia de Sevilla

SECCION CIENTIFICA

Este Colegio celebrará sesión Científica mañana sábado, a las nueve y media de su noche, para la que están anunciadas las siguientes comunicaciones:

- 1.º Doctor Rogelio Buendía, de Huelva. Diagnóstico y tratamiento de la tuberculosis pulmonar. Deducciones de un viaje científico.
- 2.º Doctor Lopez Rico. Estado actual del tratamiento de la úlcera de estomago.

La Moda Práctica

La mejor Revista

VIDA RELIGIOSA

La Hermandad de Jesús Nazareno y Virgen de la Concepción, establecida en la iglesia de San Miguel, celebrará la fiesta principal, consagrada a la Santísima Cruz, el domingo 24 de Mayo, a las once de la mañana, predicándola el canónigo de esta Catedral don Luis Martín Moreno.

PROCESION APLAZADA

La Hermandad Sacramental y Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Silencio y Nuestra Señora de la Amargura, establecida en la iglesia de San Juan de la Palma, acordó ayer, con motivo de la lluvia, suspender la salida de la procesión para el cumplimiento pascual de los impedidos, aplazándola para el domingo próximo, 24 del corriente, a las ocho y media de su mañana.

El Alto Comisario inglés en Egipto ha sido sustituido

Londres.—Chamberlain ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes que ha sido aceptada la dimisión del lord Allenby, alto comisario inglés en Egipto, que será sustituido por sir Georges Lloyd.

El ministro declaró que la dimisión había sido presentada ya en el otoño pasado, y que sólo a instancias del Gobierno había sido aplazada hasta ahora. «No tengo necesidad de declarar—terminó diciendo Chamberlain—que esta dimisión no representa cambio alguno en la política del Gobierno, respecto a Egipto y al Sudán.»

¿Quién inventó las cerillas?

El inventor de las cerillas fosforicas fue el francés Cangiard de la Tour, hace poco más de un siglo. Su invento, sin embargo, distaba mucho de ser los cómodos fosforos que usamos. La cerilla era una simple pajuela, que en vez de tener la punta cubierta por pasta de fosforo seco tenía que ser introducida en un frasquito que contenía una mezcla de óxido de fosforo que se inflamaba al contacto del aire.

Realmente, las primeras cerillas fueron fabricadas en Viena en 1809, perfeccionando el descubrimiento de Cangiard de la Tour. Se vendían con el nombre de caja de luz instantánea y eran trozos de madera resinosos con cabeza de pasta de fosforo para ser frotado.

EL LIBERAL es el diario de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

Gobierno Civil

LA PREVIA CENSURA.—MANANA REGRESA EL GOBERNADOR

El gobernador interino, señor Muñoz Bocanegra, manifestó esta mañana a los periodistas, que había estado en Capitanía general cumplimentando al infante don Carlos...

Respecto a la pregunta hecha el día anterior por los periodistas al gobernador interino, sobre si la censura pasaría a la jurisdicción civil...

Finalmente anunció el señor Muñoz Bocanegra a los periodistas que en el expreso de mañana regresará a Sevilla el gobernador propietario, señor Muñoz Lorente.

La Guardia civil del puesto de Umbré comunica al Gobierno civil que ha detenido al joven de diecisiete años Joaquín Lorente Guerrero...

El detenido ha ingresado en la Cárcel a disposición del Juzgado.

Municipio

INVITACIONES AL ALCALDE

Nuestro querido amigo el arquitecto de la Catedral, don Francisco Javier de Luque, ha estado en el Ayuntamiento para invitar, al alcalde, señor Márquez Armero...

Asimismo visitó al alcalde, el señor Velasco de Pardo, acompañando a una Comisión de la Colonia francesa para invitarle a la comida con que será obsequiado el consúl de Francia en Sevilla...

Perdidas

Procedente de pérdida existe en el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal un rosario, el cual será entregado a su dueño previa justificación de su pertenencia.

En el Juzgado del mercado de la Encarnación se hallan depositadas dos sillas con el asiento de madera, abandonadas en la vía pública.

Letras de Luto

En la parroquia del Divino Salvador se celebraron esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Narciso Rivero Fernández, fallecido el 11 del actual.

A los pies sufragios asistieron numerosas personas, poniéndose de relieve las simpatías que en vida gozaba el finado.

Descañe en paz el extinto y reciba su distinguida familia el testimonio de nuestro sincero pesar.

Llegada de un avión gigante

Al campo de Aviación de Tablada llegó esta tarde, a las cuatro, un gigante avión con doble juego de motores y cabina para 30 personas. Conduce una expedición de 25 técnicos alemanes, que vienen a estudiar los adelantos de la industria y del comercio sevillanos.

Mañana, a primera hora, se proponen visitar la casa de Pedro Roldán, Lineros, 17 y 19, y Plaza del Pan, 3, pues a pesar de todo el amplio desarrollo del comercio germano, aun éste no ha logrado ofrecer, como la casa de Pedro Roldán, magníficos trajes para caballeros, propios de la estación, desde 30 pesetas en adelante.

Patronato Municipal

DE CASAS BARATAS

En la reunión celebrada el pasado sábado se estudiaron por la Comisión mixta que compone dicho Patronato los asuntos siguientes:

Cuentas y liquidaciones de las casas económicas construidas en la barriada de San José, de Triana, con los certificados del arquitecto señor Ballesteros, visada por el señor Mateos Silva, fueron aprobadas para su cargo.

Se aprobó también la distribución dada a las setenta y cuatro casas, así como los nombramientos de maestra para la escuela-jardín y de portera.

Se aplicaron los beneficios del párrafo segundo del artículo 20 del Reglamento a la viuda doña Dolores Ortiz Gallango, que disfrutará gratis la finca que habita en la Huelga del Barrero, por haber fallecido su marido, llevando como beneficiario de dicha casa más de diez años y hallarse al corriente en el pago de la renta.

A solicitud de los interesados, carteros, don José Francisco Pérez y don Juan Valiente Sala, y empleado don Francisco Martínez Gil, se le concede gratuitamente una parcela de terreno de ciento ochenta metros a cada uno, de los de la Propiedad del Patronato, a espaldas de la fábrica del Gas, para labrar una casa barata, siempre que se sujeten a las prescripciones de la ley.

Fue tomada en consideración una instancia para edificar viviendas con arreglo a la ley de Casas baratas, en los terrenos del Picadero, misionándose al arquitecto señor Ballesteros y al señor Mateos Silva para que señalen dichos terrenos.

Se admitieron las rescisiones de contratos que solicitaban los inquilinos de los números 21 y 17 del grupo Avenida de Ramón y Cajal, con el fin de permitir la adquisición hecha a favor del obrero forjador, Antonio Vázquez Ruiz del piso número 21, concediéndose el traslado del piso número 24 al 17 del mismo obrero carpintero José Silla Ferrer, y adjudicándose el número 24 al guardia civil retirado, con siete hijos, Juan Valdivia Aranda, una instancia de don Manuel Vega, que solicitaba prórroga de un piso que ocupa antitreglamentariamente, fue desestimada, autorizándose para proceder a su desahucio, si diera lugar a ello.

Se aprobaron varias cuentas por gasto de alumbrados, aguas, etc., y otros por pequeños obras efectuadas. Cambiada impresión sobre el proyecto aprobado para construir otra barriada de ochenta casas, fue ratificado, y como sólo depende el comienzo de las obras de la designación de terreno donde han de ser construidas, se nombró una comisión compuesta de los señores Mateos Silva y arquitecto don Ramón Ballesteros, para que, inspeccionados los terrenos de terreno donde han de ser construidas, se señalen los terrenos que más convenga y cercanos a zonas urbanizadas, para proceder inmediatamente al desarrollo del proyecto.

Por último, examinado por la Junta el expediente instruido por subarriendo, falto al orden, como incidente, al recinto del número 16 del grupo de la Avenida de Ramón y Cajal, Manuel Rubio Conjero, se acordó por unanimidad, de acuerdo con las conclusiones del juez instructor, proponer al señor alcalde presidente le imponga a dicho individuo las sanciones que en justicia correspondiesen, aprobándose por unanimidad la conducta del administrador señor Cadaver, en cuanto se relaciona con la gestión que se le tiene encomendada.

La repatriación de fuerzas

Desde Carmona hemos recibido una razonada carta, que firman María Muñoz Alonso, María de los Dolores Espinar Benítez, Gracia Gómez Méndez, Socorro Prieto Jiménez, Josefa Pulido León, Francisca Temasal Chamorro, Luisa Roldán Rodríguez, Isabel Burón Muñoz y otras madres de soldados pertenecientes al batallón expedicionario del regimiento de la Reina, rogándonos hagamos llegar hasta el Presidente del Directorio militar su súplica de que sea traído a la Península el citado batallón, que ha cumplido con exceso el deber de defender los intereses nacionales en Marruecos y ha sufrido todas las penitencias de las últimas campañas.

Vitamin Fruit Leche

Leche de frutas y cereales molidos. Vita, comestibles y farmacias. Los más bellos devocionarios, los rosarios más bonitos y baratos y las imágenes más artísticas, son de la CASA VELAZQUEZ.—Velázquez, 6. Teléfono. 903.

DE CORDOBA

LAS CORRIDAS DE FERIA

Con motivo de la visita que el próximo día 24 hará a esta capital el Presidente del Directorio, ha sido alterado el cartel de feria, adelantándose un día la primera corrida, a sea la del día 26.

En su virtud, el día 24 se verificará la corrida en honor del marqués de Estrella, actuando los diestros Canero, Sánchez Mejías y Zurito. El día 26 se celebrará la segunda, en la que actuarán Canero, Sánchez Mejías y Algabeño. Se gestiona que esta sea a beneficio de la Cruz Roja, y que sea presidida por la infanta doña Luisa.

La corrida del 27, de ocho toros, la lidiarán los cuatro matadores citados.

EL INFANTE DON CARLOS

Oficialmente se sabe que el domingo próximo llegará de Sevilla su alteza real el infante don Carlos, para asistir al acto de la entrega de la bandera al Somaten de Córdoba, acto al que también asistirá el Presidente del Directorio.

NIÑO AHOGADO

En ocasión de estar jugando en el embarcadero de la Ribera varios pequeños, uno de ellos, llamado Germinal Yago Córdoba, de trece años, tuvo la desgracia de caer al Guadalquivir, pereciendo ahogado.

EL CERTAMEN TOMISTA

En el Colegio de Santa Victoria se ha celebrado esta tarde el reparto de premios del Certamen Tomista.

Ocuparon la presidencia las autoridades, y asistieron numerosas representaciones de los Centros docentes y Corporaciones de todas clases. El catedrático de la Universidad, Central señor Yanguas pronunció un notable discurso en honor del Ángelico Doctor.

Después se verificó el reparto de premios.

DE FUTBOL

Esta tarde se ha celebrado un encuentro entre los equipos Canada F. C. y el Real Sporting Club de Córdoba, venciendo este último por seis tantos contra cero.

El día 25 se disputará una Copa del Ayuntamiento entre los equipos Real Club Deportivo Extremeno, de Badajoz, y el Real Córdoba Sporting Club.—Fernández Vergara, 21-5-925.

Regalamos:

A los que se suscriban a EL LIBERAL

antes de fin de mes, la novela completa de Carolina Invernizio, últimamente publicada, La Resurrección de un Angel

y los números que van publicados de nuestro folletín actual

La última cita

Y hasta fin de mes les serviremos Gratuitamente nuestro periódico.

Puerto de Santa María

Ha tenido efecto la revista de ediciones militares correspondiente al primer semestre.

De Jerez vinieron para tal objeto, el comisario de guerra, el comandante de Intervención Militar don Manuel Jiménez y el capitán de Artillería don Antonio Alcocer.

De la guarnición de esta plaza concurrieron el comandante jefe del Parque divisionario don Sebastián Aranda, el capitán de Artillería don Salvador Cerón y el alférez de Intendencia don Sebastián García.

En la Comandancia de la Guardia municipal se ha presentado denuncia contra el joven José Patiño Suárez, como receptor de su novia, la joven de dieciocho años, Ana María Contreras, que ha desaparecido de su domicilio paterno, la finca «Santa Elena», situada en el pago de Balbana.

Más tarde se presentó en la misma Comandancia el Patiño Suárez, manifestando que tenía depositada a su novia en Rote, en casa de una tía suya.

Por los Exploradores sevillanos

La fiesta del domingo en el Gran Hotel

El próximo domingo 24 se verificará un festival, a las diez de la noche, en el Gran Hotel Alfonso XIII, a fin de reunir fondos para las primeras necesidades de material escultista y uniformar las patrullas de exploradores sevillanos.

Dicho festival está organizado por la Junta de Damas protectoras, componiéndose esta Junta de las señoras siguientes: Presidenta de honor, su alteza la infanta doña Luisa; presidente efectiva, excelentísima señora marquesa viuda de Esquivel; vicepresidente, excelentísima señora marquesa viuda de las Cuevas; secretaria, doña Dolores Llorente, viuda de Ybarra; vocales: condesa de Colombia, marquesa de Monteflorido, excelentísima señora doña Anela Viallonga, Torres de la Presa, marquesa de Villapalos, marquesa de Casa Miranda, marquesa de Tablantes, excelentísima señora doña Adela Gualdes de Tavira, marquesa de Guadalest, marquesa de Albetos, condesa de Lebrija, doña Francisca Guerrero, condesa de Padul, condesa de las Torres de Sánchezdarp, condesa de Santa Teresa, doña Amantina Cobos de Villatobas y doña Josefina López de Tejada, viuda de Lassosa de Vega.

Dicho festival, que lo honrarán con su asistencia sus altezas, se comprenderá de un gran baile de gala, e interpretándose con anterioridad al mismo un bailable por las aristocráticas señoritas Consuelo y María Teresa Fernández Peña, Adela Benito, Matilde y María Taviel de Andrade, Sol Hojas, María Rosa Vázquez Clavero, María Teresa Casso, Pilar García del Cid, Carmen Rojas Solís, Dolores Vázquez Sagastizábal y María de los Angeles Arjona.

Las entradas se podrán adquirir en el domicilio de doña Adela Cerdas de Tavira—Padre de Banderas (Reales Alcázares)—y a la entrada del Hotel el mismo día del festival, desde las ocho de la noche.

Nueva Botica en Triana

NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA Farmacia Moderna

Manuel Carriedo (antes San Jacinto) n.ºs 21 y 23

Despacho permanente de recetas

PRECIOS REDUCIDOS Productos de alta calidad

CARTERA DE NOTICIAS

La infanta doña Luisa recibió en audiencia a don Patricio de Arjona y señora, don Juan Vázquez de Pablo y señora, y señora condesa de Hornachuelos.

Tónico Alvarez. Agradable paladar, niños débiles, nodrizas, embarazadas.

Con notas de sobresaliente y matriculas de honor ha terminado el primer año de la carrera de Comercio la estudiosa señorita Agueda Sánchez Carrera, hija de nuestro querido amigo el capitán veterinario don Félix Sánchez Hernández.

Nuestra enhorabuena.

CAPITONES.—MUDANZAS F. Soto. San Eloy, 16. Telno. 875.

Mañana sábado 23, tendrá lugar en la iglesia del convento de San Buenaventura una misa de Requiem en sufragio del alma de doña Isabel Hinojo Ramírez, fallecida el 23 del pasado Abril en Prado del Rey.

Oculista Dr. CACACE (Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo).

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, la cantidad de 2.275,18 pesetas; por carnes, 4.217,15, y por vinos, 3.212 con 10.

Total, 11.704,46 pesetas. Enfermedades de los niños, Doctor Salvador Amores, Harinas, 24.

En el rápido de hoy han marchado a la corte, con objeto de visitar varias capitales del Norte, nuestros queridos amigos don Antonio Gelis y don Vicente Carmona de la Cruz.

Depósito exclusivo de sombreros de paja, el de mejor clase, 6,50. Córdoba número 18 (antes Alcafores).

La Real Hermandad Sacramental de Nuestra Señora Reina de Todos los Santos, de la parroquia de Ometum Sacramental, tendrá profesionalmente, con el Santísimo Sacramento, para administrar la comunión Pascual a los enfermos de la feligresía, el domingo próximo, 24 del actual, a las ocho y media de la mañana.

La brillante banda del regimiento infantería de Soria acompañará a la procesión.

CASA SARTOU

Compre los sombreros de paja marca ESE 8 ptas., cinta seda Clase especial, 12 ptas.

El señor Roso hace saber a su clientela que desde el 6 del corriente ha dejado de pertenecer a su casa don Antonio Redondo Girón.

Desinfectante e insecticida VERITAS CURA LAS ENFERMEDADES DEL GANADO.—J. PORTILLO, REINA MERCEDES, 1

El presidente de la Junta provincial de ganaderos, señor Vázquez Armero, ha recibido objeto de su alianza real el infante don Fernando, director de la Cría Caballar, en el que le manifiesta que ordena al jefe de la Comisión de compra de potros el traslado de los adquiridos a los Depósitos de recría correspondientes, a la mayor brevedad posible, correspondiendo con ello al telegrama que envió con la súplica de los ganaderos de esta región.

—GRUPO DE MAYO— Mañana sábado, día 23, se celebrará un gran baile en la popular Cruz de la plaza de Menjíbar, 8.

El Doctor J. Salvador Gallardo ha trasladado su consulta a la calle Trajano números 16 y 17.

Palacio de Justicia

EN CALLE FERIA LE SUSTRAEN A UN TRANSEUNTE LA CARTERA

Procedente de la Comisaría de Vigilancia se ha recibido un parte en el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, en el que se da cuenta de haberle sido sustraída la cartera en la puerta de un establecimiento de calle Feria a Gabriel Fernández, de sesenta y cinco años.

Dicho individuo había cambiado momentos antes un billete de a cien pesetas en dicho establecimiento, y al salir del mismo le habilitaron la cartera, que contenía doscientas pesetas y documentos de interés.

El dueño de la cartera denunció el hecho en la Jefatura de Vigilancia.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En el Juzgado de instrucción del distrito del Salvador se ha tenido conocimiento de que en Castilleja de la Cuesta se registró un accidente automovilista, como consecuencia de un choque, resultando herido Angel Martínez.

Este fué asistido en dicho pueblo por el médico titular del mismo, de una herida contusa en la región lumbar y de la fractura del brazo izquierdo.

Con el lesionado iba en el taxi José Segio, el cual resultó ileso. El coche pertenecía a la matrícula de Sevilla.

INCENDIO EN LA ALDEA DE SERRANO

El Juzgado municipal de la villa de Guillena da conocimiento al de instrucción del distrito de San Vicente de haber comenzado a practicar diligencias con motivo del incendio ocurrido en un depósito de carbón de la aldea Serrano.

El incendio fué casual, y en el suceso intervino la Guardia civil del puesto del Ronquillo.

El nuevo censo electoral

Por real orden del 18 del actual, publicada en la «Gaceta de Madrid» del 20 del siguiente, ha sido prorrogado el plazo de exposición de las listas del nuevo Censo Electoral hasta el día 31 del actual, inclusive, a los efectos de poder solicitar la inclusión en el mismo de solicitudes de alguna modificación. Lo que se anuncia al público por medio de la presente nota.

Cruz de Monte-Sión

Situada en calle San Eloy, 4, Patio del Pasaje del Duque. El sábado 23 de Mayo de 1925. Gran acontecimiento musical

La banda de trompetas del regimiento de Artillería, dirigida por su maestro el suboficial de dicho Cuerpo don Rafael Machas, amenizará la velada, tocando bonitas composiciones de su vasto repertorio.

Saetas—Diana—Marcha—Polkas No faltar a la Cruz de Monte-Sión. A las diez de la noche.

ECIJA

El miércoles se reunió, bajo la presidencia del alcalde, don Luis de Saavedra, el Pleno municipal, aprobando varios asuntos, entre ellos el nuevo Presupuesto para el año 1925-26, la adquisición del camión Hispano Suiza para el riego e incendios, y quedar enterado de varias plazas vacantes, levantándose la sesión.

Marchó a Zúñre el rico propietario don Antonio Aguayo Montes, donde permanecerá unos días.

Con muy buen acuerdo se ha ordenado la desaparición del urinario que existía en el paseo del Salón, pues a decir verdad, no estaba bien situado, y por ello era unánime el descontento que existía y ha existido siempre, al ver donde fué instalado.

Veremos dónde se coloca ahora.

Ayer celebró su fiesta onomástica el comerciante de esta plaza don Bernardino Maza Domínguez, invitando a sus amistades y recibiendo muchos regalos.

Reciba nuestra felicitación.

—Regresó de Sevilla el rico propietario comerciante don Orión bat Laborde.

—Han abierto sus puertas al público los cines Cervantes y Olimpia. El tiempo fresco de la noche, impide la concurrencia de personal.

Los infantes en la cruz de San Jacinto

La Comisión organizadora de la Cruz instalada en el patio del conde de San Jacinto puede estar orgullosa del éxito alcanzado en la benéfica del juego infantil.

Los infantes doña Luisa, doña Isabel Alfonso y don Carlos honraron con su presencia la hermosa Cruz, cuyo ornato ha sido embellecido más aún.

Los infantes fueron recibidos por los señores de la Marcha Real por la Comisión organizadora de la benéfica, compuesta por los señores don José Mensaque Arana, don Andrés Rodríguez Alonso y don Andrés Fernández Mensaque, los cuales obsequiaron a los infantes con preciosos ramos de flores.

Sus altezas recorrieron el patio, haciendo elogios de la instalación, y después tomaron asiento en una tribuna colocada expresamente para los augustos visitantes.

Con los infantes tomaron asiento en la tribuna la duquesa de Zaragoza, marqueses de Tablantes y su hija Carlmita, la señora de Vázquez Armero y otros aristócratas.

La animación no decayó un momento, sirviéndose el chocolate después de las doce.

Los infantes se retiraron de la Cruz muy complacidos, felicitando a los organizadores.

REALIZACION

(-O DE O-)

TEJIDOS Y CONFECCIONES

Casa Marvi

Correduría, 11. Recomendamos a V. que se llegue a este establecimiento si quiere adquirir verdaderas gangas en toda clase de tejidos y confecciones.

VISITE ESTA REALIZACION

y se convencerá de la verdad

Debut de Manolo Hernández

Con La Montería debutó anoche en el teatro del duque el aplaudido, tenor cómico Manolo Hernández, que se consagró como un as en los teatros Apolo y la Zarzuela, de Madrid, interpretando el tenor cómico de Don Juan Tenorio.

El público sevillano, que conoce los indiscutibles méritos de Manolo Hernández, le ovacionó cariñosamente anoche al hacer su presentación en La Montería, repitiéndose los aplausos en todos los cuadros.

Reciba el notable tenor nuestra sincera enhorabuena.

Una caída

Al transitar por la calle Alcaicería una bella joven, que no quiso dar su nombre, para evitar que se haga público, tropezó y cayó, causándose varias lesiones leves, por fortuna. Al incorporarse, dijo a los transeúntes que acudieron a auxiliarla:

—De nadie es la culpa, sino mía; si me hubieran comprado los zapatos ahí—señalando a LA CASA AMARILLA—no tendría que lamentar ahora este accidente.

CAFES TOSTADOS SUPERIORES

A 8, 9 y 10 pesetas kilo, según clases, garantizándose no poder ser mejoradas las calidades dentro de sus precios. Para partidas, cederezmos condiciones especiales. Ruíz y Morillo Reyes Católicos núm. 10

de la piel, Sarna, Salpullido, Comeztones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de A CAROL.

VENTA DE CASA EN CORDOBA

Se admiten proposiciones de compra hasta el 31 de Mayo actual, en pliego cerrado, sobre la casa edificada sobre 111. QUINIENTOS VEINTISIETE METROS CUADRADOS, con fachada al paseo del GRAN CAPITAN número 38, Pérez Galdós, 1 y 3, y Doce de Octubre, sin número. El pliego de condiciones podrá ser examinado en el despacho del abogado don Arturo Melián Alencázar, calle Bravío La Parilla, 7. Aviso: Dichos pliegos serán abiertos a las 12 del 31 de Mayo, en el mencionado despacho.

Espectáculos

Funciones para el sábado 23. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las nueve. «Las musas latinas». A las diez y media, «Doña Francisquita».

TEATRO LORENS.—Cine-matográfico selecto. En busca de un pecador y Teófilo, por bravo. De ocho y media a doce y media.

SALON IMPERIAL.—Compañía de variedades. Cándida Cortés, Los Casanuevas, Kalvo y Miss Amelia, Matilde de Lara y Trío Lara. A las nueve.

NO DEJE DE COMPRAR UN TRAJE EN CASA Aurelio Serrano Plaza de Villasís núm. 8 Traje lana, para caballero, a medida a 70, 80, 100, 15, 150 y 175 pesetas Traje lana, hecho, a 35, 40, 50, 60, 70 y 80 pesetas. Percales, céfiros, telas blancas y otros muchos artículos. Grandes rebajas para vendedores.

No deja usted de leer nuestro nuevo folletín La última cita La producción más humana de la novela moderna, por CAROLINA INVERNIZO

RAMIRO ¿Siempre relojero? SAGASTA, 24. Autógena Romero GOLES, 52 — Teléfono 889

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 22

Víctimas de un accidente de aviación han muerto en Barcelona un oficial y un marinero.

En viaje de propaganda han llegado á Zaragoza los comisionados de la Exposición Ibero-Americana.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Granada 22 (2 30 L.) Esta mañana despacharon con el presidente los subsecretarios de Gobernación y Justicia, el director de Administración y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

EL COMISARIO DEL TEATRO REAL

En la Presidencia conferencia con el vocal del Directorio general Mariano el comisario regio del Teatro Real.

UNA COMISION DE ALMERIA VISITA AL GENERAL VALLES-PINOSA

El general Vallespinosa recibió esta mañana en la Presidencia la visita de una Comisión de Almería, que le habló de asuntos de interés local.

VISITAS

El marqués de Estella recibió esta mañana la visita de los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos y al ministro de España en Praga.

A primera hora de la tarde le cumplimentaron el general Orozco y el obispo de Almería.

EL PRESIDENTE RECIBE A LOS REPRESENTANTES DE LAS VASCONGADAS

Terminado el despacho, el general Primo de Rivera recibió la visita de los representantes de las Vascongadas, que celebraron con él una extensa conferencia sobre los detalles de la prórroga del concierto económico con dichas provincias.

Los comisionados iban acompañados de don Horacio Echevarrieta.

FIRMA DEL REY

Don Alfonso firmó esta mañana varios decretos, entre ellos uno de Marina concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al almirante francés monsieur Charles Marcel, de Gobernación, concediendo la nacionalidad española á dos súbditos alemanes, y de Hacienda, varias transferencias de créditos de escaso interés.

EL PLENO DEL SUPREMO DE GUERRA

El Supremo de Guerra y Marina, en el pleno de mañana, estudiará las propuestas de ascenso á favor

del teniente de Infantería don Sebastián Vira, comandantes de Estado Mayor é Infantería don Antonio Arana y don Pedro Genizo, respectivamente, y capitán de Infantería don Manuel Montico.

También estudiará las propuestas para la concesión de la cruz de San Fernando á favor de los tenientes de Infantería don Manuel Calderón y don Manuel López García y del capitán de la misma Arma don Arturo Segarra.

AUDIENCIAS RECIAS

Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia al interventor general del Ejército, al general Despujols, á los coroneles Orilo, Torres, Fuster y Calderón, al agregado militar de la Embajada de Italia, al capitán general de la Armada y al teniente general Burguete.

La Reina Doña Victoria fué cumplimentada por la duquesa de Fernán Núñez.

DESPACHO CON EL REY

Con Don Alfonso despachó esta mañana el Presidente del Directorio, sometiendo á la firma regia varios decretos.

UN ESCUADRON DE LA ESCOLTA REAL ES RECIBIDO POR EL REY

Esta mañana estuvo en Palacio el escuadrón de la Escolta Real que marcha á Barcelona, donde permanecerá durante la estancia de los Reyes.

Don Alfonso conversó con los jefes y soldados de dicho escuadrón.

LA REINA VICTORIA VISITA EL SANATORIO DE HUMERA

Doña Victoria se dirigió esta mañana en automóvil al Sanatorio de Humera, donde pasó toda la mañana, regresando á Palacio en las primeras horas de la tarde.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones: Reales órdenes nombrando secretario del Juzgado de primera instancia de Estepona á don Antonio Yáñez; del de Huelva, á don Juan Antonio Linares, y de Herrera del Duque, á don Martín Ezcausa.

Nuestra acción en África

Zona de Melilla

ACCIDENTE DE AVIACION

Melilla.— Dos aviones se elevaron del aeródromo de Tabuina, volando sobre los poblados de Beni-

bovagi, bombardeándolos. Uno de los aparatos aterrizó violentamente, resultando ilesos sus tripulantes.

UN SOLDADO SE HIERE GRAVEMENTE

En el campamento de Drins el soldado Jacinto Martínez tuvo la desgracia de que se le disparase el fusil, hiriéndose gravemente.

Zona de Larache

LAS TROPAS FRANCESAS LUCHAN CUERPO A CUERPO CON EL ENEMIGO

Larache.— Comunican de Fez que al Oeste se señalan grandes contingentes rifeños. La columna del general Colombes convoyó varios puestos. A las nueve de la mañana salió una columna de Bajambab. Casi á las puertas del campamento las tropas tuvieron que entablar una lucha cuerpo á cuerpo con el enemigo.

Las tropas francesas consiguieron sus objetivos á las dos de la tarde. A la operación contribuyó eficazmente la Aviación.

Las tropas francesas tuvieron sensibles pérdidas; pero las del enemigo fueron enormes, dejando 70 cadáveres en el campo.

Las tropas han sido felicitadas por el mariscal Lyautey.

Grave accidente de aviación

UN AVION DE LA AERONAUTICA NAVAL CAE VIOLENTAMENTE A TIERRA, MURIENDO EL OFICIAL Y UN MARINERO QUE LO TRIPULABAN

La primera noticia.

Barcelona 22 (4 t.) Alrededor de las doce de la mañana circuló la noticia de que un avión de la Aeronáutica Naval de esta población había sufrido un accidente, muriendo el oficial y un marinero que lo tripulaban.

El accidente se produjo en movimiento los reporteros, pudiendo comprobar que desgraciadamente la noticia era cierta.

Cómo ocurrió el accidente.

Ed las primeras horas de la mañana de hoy se elevó el aeroplano de la Aeronáutica Naval «Albatros», tripulado por el teniente don Hilario Ramos, que llevaba como observador al marinero Miguel García Casas, con objeto de realizar un vuelo de prácticas.

A los cinco minutos de emprendido el vuelo, y cuando el aparato se hallaba á la altura de San Martín, los numerosos transeúntes que por dicho sitio pasaban pudieron observar que se desprendía del aparato una de las alas, que cayó á tierra. El avión perdió su estabilidad y descendió con bastante rapidez.

Cuando sólo faltaban unos cincuenta metros para llegar á tierra, el público, horrorizado, vió que un cuerpo era despedido del aparato y caía violentamente á tierra, vendiendo á estrellarse contra el pavimento.

La violencia del golpe fué tan enorme que el cuerpo hizo un hoyo en el pavimento.

Inmediatamente, y también con enorme violencia, el avión cayó en la calle de Almoradí, frente á las de Nápoles y Sicilia.

En auxilio de los tripulantes.

Los transeúntes acudieron inmediatamente en auxilio de los dos infelices tripulantes. El marinero Miguel García, que había sido lanzado del aparato, aparecía en tierra con la cabeza destrozada. El teniente Ramos fué sacado de entre los restos del avión también cadáver.

Traslado de las víctimas. Una compañía de ametralladoras del regimiento de Alcantara, que se hallaba realizando prácticas en un campo contiguo al lugar del accidente, acudió en auxilio de los tripulantes del avión, trasladándolos al dispensario de la barriada, donde los médicos de servicio sólo pudieron certificar su muerte.

Las autoridades en el lugar del suceso.

Inmediatamente de ocurrir el accidente se personaron en el lugar del suceso el jefe superior de Policía, el comisario general y demás autoridades.

Una sección de guardias de Seguridad acordó el lugar donde se hallaba el aparato para evitar que se acercase á él el público, que en gran cantidad acudió al sitio de la catástrofe.

El aparato.

El aparato quedó completamente destruido, pudiéndose ver entre los restos del mismo trozos de masa encefálica pertenecientes al infeliz teniente Ramos.

Lo que dice un técnico.

Nuestro corresponsal tuvo ocasión de hablar con un técnico sobre las causas que han motivado la catástrofe, diciendo que el accidente debió ocurrir á unos cincuenta metros á causa de que el marinero García trató de coger la gorra, que se le había escapado, y al inclinarse sobre uno de los lados del aparato se rompió un ala, produciendo la violenta caída del aparato.

PROVINCIAS

FUTBOL

El Club de Natación de Alicante vence á la Real de San Sebastian.

Alicante.— Con enorme concurrencia de público se celebró el anuncio de partido amistoso á beneficio del Hospital de la Cruz Roja, entre los

equipos Real Sociedad de San Sebastián y Club de Natación de ésta. El encuentro había despertado expectación enorme entre los aficionados, y sobre su posible resultado se hicieron muchas cálculas y cálculos.

El encuentro fué un significativo triunfo para el Club Natación, quien dominó á su contrario en los dos tiempos, venciendo por dos «goals» á cero, después de haber tirado fuera un «penalty».

El equipo vencedor desarrolló un juego admirable de técnica y dominio.

EL LITRI CONTINUA GRAVE

Valencia.—La cogida que sufrió ayer tarde el Litric al torrear al sexto bicho de Gallardo tiene mucha más importancia de la que se le concedió en un principio, pues tiene diez centímetros de extensión por quince de profundidad.

Hoy, según manifestación del médico que le asiste, su estado continúa siendo grave.

EL GENERAL BERENQUER EN VIGO

Vigo.—El general don Dámaso Berenquer se encuentra en Tuy, donde ha revisado las fuerzas.

En el Casino se celebró una fiesta en su honor. Hoy visitará los cuarteles y la Base naval.

MUERTE DEL BANDERILLERO PACORRILLO

Málaga.—El banderillero Pacorrillo ha fallecido en el Sanatorio del señor Tarraga, á consecuencia de la cogida que sufrió en esta plaza el pasado domingo.

El litric era natural de Zaragoza, y figuraba en la cuadrilla de su paisano Lorenzo Franco.

SE FUGA DE LA CARCEL, ES DETENIDO Y VUELVE A ESCAPARSE

Las Palmas.—Hace algún tiempo, Antonio Hinesa se fugó de la cárcel, en que se pudiese averiguar su paradero.

Ayer fué detenido en Zaragoza, trasladándose á esta población. Anoche, cuando se le conducía á la cárcel, se fugó nuevamente, sin que hasta ahora se le haya podido dar alcance.

PERIODISTA ENCARCELADO

Las Palmas.—Ha sido encarcelado el periodista don Andrés de las Casas, por no haber comparecido á un requerimiento del Juzgado.

UNA CAMPAÑA DE DIVULGACION AGRICOLA

Alicante.—La Diputación provincial anuncia una campaña de divulgación agrícola, que realizará por los campos de la región, dando conferencias á los labriegos sobre las prácticas modernas.

La Diputación ha creado el título de Capataz Agrícola, imponiendo algunas condiciones para obtenerlo, entre ellas, un previo examen.

CONTINUA LA SEQUIA

Las Palmas.—Continúa la sequía en Fuerte Ventura y otras islas del Archipiélago, siendo desesperada la situación de los obreros del campo. Por este motivo cada día es mayor la emigración.

Los comisionados de la Exposición

HAN LLEGADO A ZARAGOZA, DONDE CELEBRARAN UN IMPORTANTE ACTO

Zaragoza.—Acaban de llegar á ésta los señores Rodríguez Caso, Marchena Colombo y Balbontin, que componen la Comisión de propaganda de la Exposición Ibero-Americana, de Sevilla.

Fueron recibidos por el gobernador civil y el elemento oficial. En la tarde de hoy cumplimentarán los señores á las autoridades. Ya está organizado el acto de propaganda que se celebrará en esta para interesar la concurrencia regional de Aragón al magno Certamen Ibero-Americano.

El acto tendrá lugar en el Centro Mercantil y promete resultar en extremo brillante.

Sombrerería LORA

Esta casa vende el legítimo Borsalino en los nuevos modelos recibidos. En iguales formas y colores, desde 12 pesetas. Vean sus escaparates

SIERPES 23

(frente al Correo)

Perborato Cuesta

para la higiene íntima del hombre y de la mujer. Venta en farmacias y droguerías.

A los reclutas de cuota

Desde 1.º de Mayo han dado principio las clases de instrucción preparatoria en la Escuela Militar establecida en calle Miguel el Cid, 32. Horas de oficina, de las 14 á las 17.

Dr. Romero Rodriguez

De las Clínicas de París, Berlín y Viena. Tratamiento especial contra el Asma. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 á 4

DINERO

Al cinco y medio por ciento anual, vencido.—Compra-venta de fincas.—EDUARDO CUBERO, Cánovas del Castillo, 67.—De 1 á 5.—SEVILLA.

HERNIAS

Una operación sin molestias, con el novísimo hermanero medicamentoso, obturador, de alta precisión.

Ideal Mora Interesantísimo

Para herniados y crantos sufrer vicios de compresión.

El afamado técnico ortopédico constructor y eminente herniólogo

Don Francisco Mora

director propietario de los grandes talleres y gabinetes de ortopedia.

EL ARTE MODERNO

San Justo número 50 y Consuelo 5, Salamanca.—recibirá visitas personalmente todos los meses

Córdoba, día 25, en el Hotel España y Francia. Huelva, día 26, en el Hotel Comercio.

Marchena, día 27, en el Hotel Recocto. Morón, día 28, en la Fonda de Pascual. Útrera, día 29, en la Fonda León de Oro. Puerto de Santa María, día 30, en el Hotel Comercio.

Piernas, brazos y manos artificiales.

Corsés ortopédicos Fajas ventrales. y todo cuanto comprende la ortopedia en general. Material completo para Clínicas y Hospitales. Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas modificaciones hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL»

ANIS DEL RAGIMO

Casa Barcena Sagasta. 30

El mejor sombrero de paja, gran lujo de 15 pesetas, se vende en la Fábrica de Mascotas a pesetas 8

Table with columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and amounts for various towns.

Table titled NUMEROS PREMIADOS CON QUINIENTAS PESETAS. Lists winning numbers for 500 peseta prizes.

Advertisement for SASTRERIA: Rioja y Sierpes Ciudad de Londres. Includes text about clothing and contact information.

LA HULLERA. Almacén de carbones minerales y vegetales de todas clases, españoles y extranjeros. Especialidad en los de fragua. Federico Garcia

En la Económica de Amigos del País

Conferencia de Mr. Sarrail

Organizada por el Ateneo, dió anoche su anunciada conferencia en el salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País el ilustre profesor Mr. Jean Sarrail.

Con él tomaron asiento en la tribuna presidencial el rector de nuestra Universidad Literaria, señor Candau, y el cónsul de Francia en Sevilla, Mr. Le Mallier.

En los demás escanos se encontraban numerosas damas de nuestra sociedad y de la colonia francesa y personalidades sobresalientes francesas y sevillanas.

Pérdida

De la dehesa de Tablada se extravió el día 27 del pasado Abril una vaca colorada, un poco clara, de nueve años, corniada, con el hierro del excelentísimo señor marqués de Páramo en la culata, lado derecho, y con el número 11 en el costillar del mismo lado.

EL ISTMO Cafés "La Corona"

Los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

La protesta de los pueblos colombinos

Contestando al señor Cádiz, vicepresidente de la Sociedad Colombina de Huelva

La Comisión formada en Moguer para la defensa de los lugares colombinos, nos envía para su inserción la siguiente Nota, como contestación al telegrama publicado en la Prensa por el vicepresidente de la Sociedad Colombina Onubense, don Juan Cádiz:

«Hemos leído detenidamente el telegrama que el señor vicepresidente de la Colombina ha dirigido a la Prensa, pretendiendo desvirtuar la protesta de estos pueblos colombinos por las agresivas frases pronunciadas por su presidente, señor Marchena Colombo.

«El señor Cádiz Serrano, hombre bondadoso si lo hay, dice que en la Junta aludida ni se atizó a Moguer ni a Palos, ni se ha pretendido desvirtuar el turismo de dichos pueblos, sino al contrario: dar facilidades para la estancia en Huelva y mediante el transformador proyectado por el ingeniero jefe del puerto, facilitar el recorrido Huelva-Rábida-Palos-Moguer, formando un verdadero circuito colombino, para visitar los sagrados lugares, cuna del descubrimiento de América.»

La novena del Rocio en el Salvador

Con extraordinaria brillantez y gran concurrencia de fieles se está celebrando en la iglesia parroquial del Divino Salvador la novena que varios devotos dedican todos los años a la Santísima Virgen del Rocio.

Los sermones están a cargo del elocuentísimo orador sagrado, canónigo magistral de la Catedral de Madrid, don Enrique Vázquez Camarasa, quien con su palabra cáhida y vibrante y sus elevados conceptos teológicos, hace que numerosísima concurrencia de fieles asista a estos cultos, avidos de escuchar al orador y de rendir homenaje de veneración a la Reina de los Cielos, bajo la augusta y popular advocación del Rocio.

Los cultos del solemne novenario se celebran a las siete y media de la tarde.

Radio Club Sevillano E. A. J. 5

Programa del radio concierto para hoy sábado 23, a las nueve de la noche: Cortinajes de Bolsa y Mercados. Crónica de actualidad. Concierto por el Trio Hispalense: M. Blondaine, F. Volpatti, Gavota. A. d'Ambrosio. Torre Bermeja Albeniz. Moros y cristianos (marcha). Sereno.

Boletín de noticias. Boletín meteorológico y pronóstico del tiempo. El culto literato y doctor en Medicina señor don José María Romero Martínez leerá algunas de sus inspiradas poesías. Por el Quinteto Radio. Auda (selección). Verdi. A las diez y media, música de bailes para el Sexteto de la Estación.

Autos de alquiler

0,50 kilometro y 2,50 hora por hora. Gran Capitán, 12. Oficio. Fomento del Turismo.

Hotel Nacional MADRID

300 habitaciones, todo confort, desde 7,50 pts. Pensión completa, desde 20 pesetas. Bar :: Café :: Brasserie Pastelería :: Panadería :: propiedad del Hotel ::

EL DIA 23 de Mayo

Santos de hoy.—La Aparición de Santiago, Apostol, y San Desiderio. El día dura 14 horas y 39 minutos.

Las horas de las mareas en Sevilla son las siguientes: Pleamares: mañana, 6,57; tarde, 7,15. Bajamares: mañana, 12,56; tarde, 1,14.

Predicciones astrológicas.—Los nacidos en este día tendrán grandes aptitudes para las artes y conseguirán grandes riquezas.

La repatriación de fuerzas

Desde Peñarol hemos recibido una carta, que firman las madres allí residentes de soldados pertenecientes al batallón de Pavía número 48, solicitando que dichas fuerzas sean traídas a la Península, alegando para ello razones idénticas a otras peticiones ya publicadas.

La mejor Cruz de Mayo... Jardines de Eritaña

Cubiertos baratos Los cubiertos de la casa "El 8", Jerónimo Hernández, 8, se sirven a domicilio, desde dos pesetas. También los hay a peseta. Teléfono 665.

RAYOS X: Enfermedades: Rayos X del estómago e intestinos. DR. CAMILO MURILLO

Bailén, 17. Consulta a las 3. Tel. 767.

Cuatro calderas vapor, sistema 6 hervidores cada una, de cien metros calefacción; otra multibulbar Babcock Wilcox, de 125. Una semibaja Lanz, 100 caballos, todo como nuevo. Independencia, 75. Barcelona.

EL MEJOR Aguardiente Anís "Pierrot"

Constantina.

Muebles a plazos

y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander. Correduría, 32. Teléfono, 452.

AUDIENCIA

Ante la Sección primera se ha visto el sumario tramitado en el Juzgado del Salvador de esta ciudad contra León González Modesto, por lesiones por imprudencia.

El abogado fiscal, señor Martínez Jordán, solicitó la pena de tres meses y un día de arresto mayor e indemnización de 500 pesetas. La defensa interesó la absolución.

—Por la misma Sección se conoció la causa incoada en el Juzgado del distrito de la Magdalena contra Camilo González Chamorro, por daño.

El anterior fiscal pidió para el procesado la pena de 50 pesetas de multa e indemnización de 75 pesetas. El señor Cuéllar, encargado de la defensa, solicitó la absolución.

—Ante la Sección segunda compareció José Ruiz de Torres, procesado en el Juzgado de Lora del Río, como autor de un delito de esta y otro de uso de nombre supuesto.

El abogado fiscal sustituto, señor Jiménez de Mesa, solicitó por el primer delito la pena de un año y un día de prisión correccional y por el segundo la de cuatro meses y un día de arresto mayor.

El defensor, señor Rivera, solicitó la absolución.

—Procedente del mismo Juzgado fué el otro sumario de que conocía dicha Sección segunda, prevenido contra José Perce! Hidalgo, por tenencia de arma sin licencia.

El señor Jiménez de Mesa interesó la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, y el señor Cuéllar, encargado de la defensa, que se le absolviese.



El mejor premio

que puede usted ofrecer a su hijo, por haber obtenido buenas notas en sus exámenes, es una bicicleta marca THOMANN, DIAMANT, B S A o AUTOMOTO

Ventas a plazos y al contado Cubiertas BERGOUNANG, 10 pts. Cámaras BERGOUNANG, 4 pesetas. Accesorios a precios de fábrica. VIRGENES núm. 5

QUOTAS MILITARES

Las nuevas cuotas militares son muy ventajosas. Hay hasta de 62 pts. 50 cts. en total. Detalles gratis. Miguel Escámez, Albareda, 64.

Un erimen en Trebujena

Por el importe de una cena matan a un muchacho

Sanlúcar de Barrameda 21.—En el inmediato pueblo de Trebujena se ha registrado un sangriento suceso que ha costado la vida a un hombre.

De las averiguaciones que hemos hecho parece ser que lo sucedido ha sido lo siguiente:

En una taberna del pueblo mencionado cenaban alegre y amistosamente José Silva Beato, Manuel Ceballos, de diecinueve, veinte y veintidós años respectivamente.

Llegada la hora de pagar parece hubo disparidad de criterio sobre lo que cada cual había de abonar, suscitándose alterada cuestión, saliendo los tres individuos mencionados a la calle, donde aquélla tomó los caracteres de reyerta, resultando herido José Silva Beato de una puñalada de diez centímetros de profundidad en la región escapular izquierda, a la altura del sexto espacio intercostal, destruyéndole el pulmón, y otra de veinte centímetros de extensión por encima de la cresta ilíaca izquierda con salida de necesidad.

Manuel Cala también recibió dos heridas, una en el hombro derecho y otra en la mano del mismo lado, ambas de pronóstico reservado.

El José Silva Beato dejó de existir seis horas después de haber sido herido.

Los protagonistas de este trágico suceso fueron detenidos, trasladándose al vecino pueblo el Juzgado de instrucción de esta ciudad a instruir las diligencias de rigor.

Ayer fueron traídos a esta cárcel por una pareja de la Guardia civil, quedando incomunicados.

El sangriento suceso ha causado honda impresión en el vecindario de Trebujena, de cuyo pacífico y tranquilo.—Quinoy.

Jueves, Sábados y Domingos GRANDES FIESTAS

Lugar preferido por las familias. Tranvías cada siete minutos. Hermoso salón de baile, elegante, independiente a los jardines. Restaurant y bar de primer orden. Precios módicos. Banquetes.—Lunchs

TRASPASA

local, muy próximo a la Campana, en 5.000 pesetas. Razón: San Eloy número 25.

SORIANO, SASTRE Confecciones. Antonia Díaz, 37.

CASA GONZALEZ SEVILLA. TETUAN 25 MADRID: GRAN VIA 14 CORDOBA: HUELVA DECORACIONES DE JARDINES, PATIOS, VESTIBULOS, ETC CERAMICA VIDRIADA

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 15 CAROLINA INVERNIZIO LA ULTIMA CITA VERSION ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCI de Barcelona

cia es impotente contra los años. Va faltando ya el aceite a la lámpara, y mucho será que pueda prolongarle la vida por unas horas. —¿Has venido a pie? —No, señor; Pinoto espera en Camireto con el carruaje. —Vamos, pues. —En el corto trayecto del camino el médico y la mujer no cambiaron ni una palabra. —El carruaje esperaba, en efecto, en el lugar indicado. —Era uno de aquellos viejos coches de campo, pasados, chirriantes, con largo toldo a fuelle: el caballo, empero, era bueno, y apenas el médico y la mujer tomaron asiento bajo el toldo o capota levantado, el hombre que estaba en el pescante, un grueso y robusto aldeano, le sacudió un fuerte latigazo que le hizo emprender una vigorosa marcha, sin que desde aquel momento dejara de sostenerla. —La casa de la señora Catalina distaba más de un kilómetro del pueblo, situada sobre un pequeño promontorio, circundado enteramente de viña. —La casa vivienda era de construcción moderna, bastante vasta, de un solo piso, con un terrado sobre la bodega. La fábrica rústica, la que sería, estaba separada de la casa por un larguísimo por-

conducía al piso superior. Dos puertas se abrían en la meseta. —La joven entró por la de la derecha, que daba acceso a una pequeña salita de ingreso, sin amueblar, que daba entrada al cuarto de la enferma. —Este cuarto, bastante grande, tenía muebles sencillos y antiguos. —El lecho era de madera y podía servir cómodamente para tres personas. —Sobre este lecho, en su lado izquierdo, aparecía, o mejor aun, desaparecía la enferma bajo el cobertor de blanca malla, hecha a mano. —La cabeza, que posaba sobre la almohada, era la cabeza de una anciana apegaminada, en la cual sólo tenían vida los ojos, los cuales conservaban todavía un pospoderoso resplandor. —Al entrar el médico, aquellos ojos se volvieron ansiosos hacia él; después parecieron asietar a la joven con una mirada de fuego. —Pero ésta pareció no haberse curado de ello. Puso la luz sobre la mesita de noche, avanzó una silla al médico, retirándose hacia una mesita de centro sobre la que ardía una pequeña lámpara de aceite y se puso tranquilamente a hacer calcaeta. —El doctor Cantamesa puso el

sombrero sobre una otomana y se sentó junto a la enferma. —Y bien, ¿cómo vamos, señora Catalina? —Mal, doctor, mal—repuso la enferma con un poco de fatiga.—Temo mucho que esta crisis sea la última. —¿Por qué? Pues yo encuentro esta noche que tiene usted mejor cara y que el pulso no está tampoco muy débil. —La enferma parecía escuchar ansiosa. —¿Es cierto? Ah! yo necesito vivir, ¿comprende usted?; necesito vivir para aquella... Y alzando un poco la voz: —Lionella—añadió—, ahora está el médico aquí y puedo estar sinti; sal. —La joven se levantó, y acercándose al lecho: —¿No quiere usted que le dé antes la cucharada de medicina? —preguntó—. Ya pasa la hora. —Me la dará el médico. Vete, Lionella obedeció sin replicar. —El médico se apresuró a verter la medicina en la cucharita, que aproximó a los labios secos y delgados de la vieja. —Ha bebido usted poco de esta medicina—dijo—, y es un mal, porque ella sola puede sostener sus fuerzas y evitarle las crisis fre-

cuentes, que abaten a usted y asustan a su sobrina. —La vieja, que había tragado la medicina haciendo una mueca de disgusto, tuvo en sus ojos un imprevisto fulgor. —¿Cree usted que Lionella se asusta?—dijo con voz algo más vibrante. —Es usted demasiado bueno; ésta no espera sino que yo cierre los ojos para recobrar su libertad. —El doctor Cantamesa sacudió la cabeza. —Usted tiene prevenciones contra ella, y le aseguro que se engaña; conozco desde hace muchos años a su sobrina, desde cuando aun era estudiante. Lionella es una bella y buena joven. —Demasiado bella, y será su desgracia—balbuceó la vieja—. Si, en apariencia parece muy buena, no me ha faltado nunca al respeto; pero en el fondo, no me tiene el menor cariño, nutre contra mí un odio sordo y es testaruda con exceso, ocultando a todo el mundo lo que su corazón abriga. —Yo quisiera vivir al menos hasta que estuviera casada con el hijo de Comero. —El médico se sonrió. —Lionella—dijo—no se presta a casarse con un labriego. —Y yo no quiero darle a uno de aquellos señores de la ciudad

INFORMACIÓN GENERAL - ARTICULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 23

EL LIBERAL en Aracena

La feria de Mayo, pasada por agua

"Debuta" en Aracena Currito de la Cruz y va a la cárcel.

Sabimos de Sevilla para Aracena... La feria de Mayo, pasada por agua... "Debuta" en Aracena Currito de la Cruz y va a la cárcel.

ANÉCDOTA

El cochero y el pintor

El pintor David había expuesto uno de sus más hermosos cuadros... El cochero y el pintor.

JEREZ

En el chalet de la Sociedad de Tiro de Pichones se ha celebrado una fiesta extraordinaria en honor de los distinguidos huéspedes señores de Byass (Mr. William).

Panoramas españoles

Impresiones de un aviador francés

Le Petit Parisien ha publicado el relato del viaje en aeroplano del capitán Lemaître de París a Davao... Impresiones de un aviador francés.

NOTICIAS LA LOTERIA

Ha tomado posesión del cargo de secretario de la Junta municipal de sanidad... NOTICIAS LA LOTERIA.

Dr. Zbikowski

Enfermedades de los ojos... Dr. Zbikowski.

ANIS LA GITANA CONSTANTINA

El día 31 del actual estoquear en la plaza de toros de Jerez de la Frontera... ANIS LA GITANA CONSTANTINA.

Números premiados recibidos después de cerrada nuestra edición anterior:

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 2,500 PESETAS, 1 MIL) and winning numbers.

Su retrato y un mantón que puede ver cuando guste en el Todo de Ocasión, regala la Fotografía GRANZMAN

Santa María de Gracia, 4... Su retrato y un mantón que puede ver cuando guste en el Todo de Ocasión, regala la Fotografía GRANZMAN.

Desco alquilar piso amplio, centrado o casa buena con patio, todo bien soleado... Desco alquilar piso amplio...

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y sífilis... Dr. Enrique Castells.

LABORATORIO PILCERONUCLEATOL... GRAN REGENERADOR DEL SISTEMA OSEO, TEJIDOS EN GENERAL Y CENTROS NERVIOSOS.

RADIO-ESCUCHAS. ATENCIÓN! ALMOHADILLAS PARA AURICULARES... RADIO-ESCUCHAS.

TINTORERIA LARIOS, S. A. Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores... TINTORERIA LARIOS, S. A.

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.--Pago anticipado

Medicos, Arriendos, Ofertas, Demandas, Compras, Huéspedes, Pérdidas... INDICADOR ECONOMICO.

LABORATORIO PILCERONUCLEATOL... GRAN REGENERADOR DEL SISTEMA OSEO, TEJIDOS EN GENERAL Y CENTROS NERVIOSOS.

Casa Cobián... Durante la obra de la Campana trasladó el despacho de casas a Trajano, 16. Sevilla.

El jueves pasado celebró en la parroquia del Sagrario, ante el señor cura don Ramón Bezacch, la boda de dichos de la bella señorita Dolores Gálvez Fernández y de nuestro querido amigo don Julián Ruiz Luque.

Casa SARTOU Sombreros de paja desde 7 a 50 ptas., las mejores marcas del país y extranjeras.

Hemos recibido a la invitación para visitar la feria de Mayo instalada en la calle Lanza número 13.

Dr. Pardo López, Piel y sífilis, Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Doctor Farrán... Castellar, 20. Vías urinarias. Consulta a las 3.

Ha regresado a Sevilla después de pasar unos días en el domicilio de la marquesa viuda de Casa Domecq, la bella señorita Emilia Rivera Angulo.

Desinfectante Sanitas Cura la Glosopeda

Marchó anoche en el expreso a Madrid don Isidoro Pérez Rojo.

Anoche marchó en el expreso a Córdoba don Joaquín González.

Dr. Pardo López, Piel y sífilis, Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

En el expreso de anoche marchó a Córdoba don José Pérez de Guzmán.

A la corte marchó anoche en el expreso don José Mora, director del Hotel de Madrid.

TOS CONVULSIVA.-LA CURA Y PREVIENE. GRINDELINA DOCTOR FONTAN.-FARMACIAS.

Por la Policía fueron intervenidos ayer después del sorteo a varios vendedores de loterías, nueve de los cuales fueron multados con 34.948 y 34.951, los cuales han resultado premiados.

Ha sido detenido por la Policía José Herrera Molina (a) Verdugo, otro de los autores de los robos en los muelles de mercancías de la estación de la Plaza de Armas.

TALCO CLAUSOLES Para niños después del baño y para adultos después de afeitarse. LA CRUZ ROJA Velázquez, 17, y Rioja, 10.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Prácticas de Jerez de la Frontera llegaron en automóvil los marqueses de Fiel Pérez Calixto.

BRASSO LIQUIDO Para limpiar y pulir metales. DE VENTA EN TODAS PARTES. FABRICANTES PROVEEDORA DEL HOGAR S.A. BILBAO - DEUSTO.

MUCHA LECHE Rob-Vida MRET. No es más que una botanilla del fruto de plantas lecheras... MUCHA LECHE.

El Consejo del Directorio ha aprobado un proyecto de decreto creando el Banco de Créditos locales. Mañana marchará el general Primo de Rivera a Córdoba.

El ex ministro francés monsieur Malvy fué recibido por el Rey. Y dice que dará cuenta a su Gobierno de la entrevista celebrada con Don Alfonso.

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

El general Primo de Rivera regresará á Africa en 1.º de Junio, permaneciendo en aquel territorio un mes.

El Tribunal Supremo ha absuelto al cabo de la Guardia civil que mató á un individuo en un cortijo del término de Osuna.

Notas políticas

EL EX MINISTRO FRANCÉS MALVY ES RECIBIDO POR DON ALFONSO

Madrid 22 (11 n.)
Esta mañana cumplió á Don Alfonso, según ayer anunciamos, el ex ministro francés señor Malvy. Al salir manifestó á los periodistas que la entrevista con el monarca había sido muy afectuosa.

Salgo esta noche para San Sebastián—agregó—, donde permaneceré un día, continuando mi viaje á París, quiero entrar al Gobierno de las entrevistas que he celebrado en Madrid con Don Alfonso y el Presidente del Directorio.

EL SUPREMO HA ABSUELTO AL GUARDIA MUJÓBRO Y A LOS DOS HERMANOS SEGURA

La Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa seguida contra el cabo de la Guardia civil Leonidas Mujóbro y los paisanos José y Manuel Segura, acusados de homicidio, el primero, y de atentado á la autoridad, los otros.

En dicha sentencia se absuelve á los tres procesados.

Hoy se ha telegrafiado la sentencia á la Audiencia de Sevilla, para que ésta dé la orden de libertad del cabo, que llevaba dos años en la cárcel.

El defensor del cabo, don Modesto Lara, y el de los paisanos, don Jesús de Cos, están recibiendo muchas felicitaciones por el resultado favorable de la sentencia.

REUNION DEL DIRECTORIO

La reunión del Directorio terminó á las diez de la noche, habiendo obedecido la duración del Consejo á que como mañana tiene que marchar el Presidente á Córdoba, se ocuparon hoy los vocales de varios asuntos.

A la salida, el general Primo de Rivera manifestó á los periodistas que regresará á Córdoba el lunes por la mañana, á fin de marchar por la tarde á Barcelona, acompañando á los Reyes.

Dijo también que en primero de Junio marchará á Africa, donde piensa permanecer un mes.

Del Consejo, se limitó á decir que se había dedicado casi íntegramente á examinar el concierto económico con las Vascongadas, cuya resolución definitiva aun tardará algún tiempo, habiéndose limitado hoy el Consejo al estudio de las orientaciones y á discutir la cuestión peseta por peseta.

VALLESPINOSA AMPLIA LA REFERENCIA DEL CONSEJO

El general Vallespinosa amplió la referencia del Consejo, diciendo que las dos horas de duración de éste se dedicaron á tratar del concierto con las Vascongadas, sin resolver nada en concreto todavía.

La discusión durará aún unos días, aun cuando existe el propósito de ver si es posible llegar mañana á un acuerdo no fundamental, aprovechando la estancia del marqués de Estiella en Madrid, antes de su viaje á Córdoba y Barcelona, y para satisfacer los deseos de los presidentes de las Diputaciones interesadas, que quieren reírse a cuánto antes á sus provincias.

Agregó el general que el Consejo había aprobado dos decretos de Hacienda, uno creando el Banco de Créditos Locales y otro concediendo al Cuerpo pericial de Contabilidad el derecho de ejercer el cargo de recaudadores.

«INFORMACIONES» SE MUESTRA PARTIDARIO DE UN ACUERDO HISPANO-FRANCO PARA ACTUAR EN MARRUECOS

«Informaciones», en su número de anoche, publicó un artículo mostrando partidario de la inteligencia que se proyecta entablar con Francia para la mejor solución del problema de Marruecos.

Creemos—dice el citado diario—, y lo decimos sin rodeos, que esta es la mejor solución. No perdamos ese propósito de inteligencia entre Francia y España, para que pueda ser pronto una realidad de la que esperamos los mejores resultados. El momento es francamente oportuno, y no se debe dejar pasar como tantos otros que para nuestro mal torpemente se desperdiciaron.

EL DIPUTADO AMERICANO SCOTT CONFERENCIA CON PRIMO DE RIVERA

Ha llegado á Madrid don Guillermo Scott, diputado del Congreso de Washington, que actualmente ocupa la presidencia de la Comisión de presupuestos de dicha Cámara. Fue recibido por el embajador de los Estados Unidos, M. Moore, y el personal de la Embajada.

Por la tarde, el señor Scott estuvo en el ministerio de la Guerra, conferenciando con el general Primo de Rivera.

SE CONCEDE UN MILLÓN DE PESETAS A LA FEDERACION CATOLICA AGRARIA DE GALICIA

Por real orden del Directorio militar se ha concedido un millón de pesetas á la Federación Católica Agraria de Galicia, con destino á la construcción de diez mataderos rurales, cooperativas y una fábrica destinada á la manipulación y aprovechamiento de los despojos y desperdicios de reses.

La construcción se acometerá paulatinamente, teniendo como plazo máximo para llevarla á cabo seis años.

EL REY RECIBIRÁ HOY A LOS COMISIONADOS DE LAS VASCONGADAS

Hoy serán recibidos por don Alfonso los representantes de las Diputaciones vascongadas que se encuentran en Madrid con motivo de la discusión del concierto económico con dichas Diputaciones.

Plaza de Toros de Córdoba

Con motivo de la gran feria de Nuestra Señora de la Salud, se celebrarán en los días 24, 26 y 27 de Mayo de 1925, tres magníficas corridas de toros, de acuerdo con el siguiente programa:

Día 24 (á las cuatro y media)

En honor de los Somatenes y con motivo de la venida á Córdoba del Presidente del Directorio

SEIS escogidos toros de los herederos de Gamero Cívico (antes de Parladé) para

D. ANTONIO CAÑERO, SANCHEZ MEJIAS Y ZURITO

Día 26 (A LAS CUATRO Y MEDIA)

SEIS hermosos toros del excelentísimo señor DUQUE DE VERAGUA, para

D. Antonio Cañero Sánchez Mejías y Algabeño

Día 27 (extraordinaria) (A LAS CUATRO)

OCHO magníficos toros de Don ANTONIO NATERA, para

D. Antonio Cañero Sánchez Mejías Algabeño y Zurito

Para el día 31 de Mayo, gran novillada á base del "Niño de la Palma"

Para detalles, véanse carteles.

NOTICIAS VARIAS

Hablando con el conde de Colombi

Ha llegado á esta corte el conde de Colombi, presidente de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Uno de nuestros redactores ha conversado con el conde unos momentos, manifestándole aquél que ha completado la adquisición de terrenos para el emplazamiento de la Exposición, que podrá celebrarse el año 1927.

También manifestó el conde de Colombi que había recibido comunicaciones de varios países americanos, dando cuenta de haber votado varios créditos para la asistencia de representantes á la mencionada Exposición.

Agregó que entre los festejos que se celebrarán con motivo de la Exposición y que durarán ocho días, figuran torneos á caballo á la antigua usanza, convirtiéndose la monumental Plaza de España en un circo inmensa, donde se establecerán distintas tribunas para los comisionados de las Repúblicas americanas.

Además—según el conde de Colombi—caballeros españoles, montados en preciosas jacas andaluzas, ejecutarán diversos y arriesgados ejercicios de equitación.

Calcula el conde que asistirán á la Exposición unas 30.000 personas.

EN OSEQUIO DEL PRINCIPE DE COLONNA

El príncipe de Colonna, que se encuentra en Madrid, almorzó hoy en casa de los duques de Fernán-Núñez.

El Comité Hispano-Italiano que preside el señor Prat y del que es presidente honorario el duque de Bivona, organiza un banquete, que se celebrará el próximo lunes en el Hotel-Palace, en honor de dicho príncipe.

SE ACEPTA LA DIMISION DEL CARGO DE TENIENTE DE ALCALDE AL SR. ARTEAGA

En la sesión del Ayuntamiento de hoy se planteó nuevamente la cuestión relativa al teniente de alcalde socialista señor Arteaga.

Este, refiriéndose á las palabras pronunciadas en un banquete celebrado en su honor en el Hotel Nacional, manifestó que no las recordaba; pero que desde luego con ellas no tuvo intención de molestar al Municipio.

Varios concejales hicieron uso de la palabra para expresar que el voto de censura acordado días pasados contra el señor Arteaga, no implicaba el deseo de abandonar el Ayuntamiento, sino simplemente fue como protesta á las palabras pronunciadas por dicho señor en el expresado banquete.

Algunos concejales elogiarán la labor que en su cargo viene realizando el señor Arteaga.

Este anunció que había dimitido los cargos de teniente de alcalde y delegado de Mataderos. Dijo también que no representa á la agrupación socialista en el Ayuntamiento. Rechazó los ataques que se le habían dirigido y afirmó que no dimitía el cargo de concejal por no ser éste renunciado.

El alcalde declaró que el asunto se hallaba suficientemente discutido, entendiéndose que las explicaciones dadas por el señor Arteaga eran lo suficientemente explícitas para satisfacer al Municipio. Propuso que se aceptara la dimisión del cargo de teniente de alcalde presentada por el señor Arteaga, acordándose así.

UN RAID AÉREO MADRID-BUENOS-AIRES

Dentro del año actual y aprovechando la época de clima favorable, los capitanes Franco y Barberán emprenderán un viaje aéreo á Buenos Aires.

Se espera que la expedición tenga éxito, dada la pericia del capitán Franco, bien acreditada en su reciente viaje á Canarias.

LOS ESTUDIANTES PREPARAN UN HOMENAJE AL PROFESOR ARGENTINO DON MARIANO SAINZ

La Asociación de estudiantes de la Universidad central está organizando un homenaje al eminente profesor argentino don Mariano Sainz.

Dicho homenaje se celebrará el lunes, á las cinco de la tarde, en el Hotel Nacional.

LA SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS INVALIDOS Y MUTILADOS DE LA GUERRA

Continúa con éxito la suscripción nacional á favor de los inválidos y mutilados de la guerra.

LA INICIATIVA HA SIDO SECUNDADA CON TODO ENTUSIASMO POR LOS ESPAÑOL RESIDENTES EN AMERICA.

La segunda lista alcanza la cifra de 180.000 pesetas.

MUERTE DE UN EX SENADOR DEL REINO

Ha fallecido en Madrid el ex senador del Reino don José Santos y Fernández Lazo, que militaba en el partido liberal desde los tiempos de Gamazo. Cuando la disidencia de éste pasó en el señor Maura, ingresando en el partido conservador.

LA SEPTIMA DE ABONO SE HA SUSPENDIDO OTRA VEZ POR LLUVIA

Continúa el temporal de lluvia, habiéndose nuevamente suspendido por este motivo la séptima de abono, en la que Fortuna, Nacional II y Valencia II habían de estropear toros del duque de Veragua.

ESTRENO DE UNA OBRA DE MUÑOZ SECA Y DE OTRA DE UN AUTOR SEVILLANO

En el Teatro Fontalba se estrenó anoche el juguete cómico en tres actos de Pedro Muñoz Seca titulado «El secreto de Lucrecia». La obra pasó.

En la Zarzuela se estrenó «Juanilla la Percheleira», de Fernández de Sevilla; Carreño y el maestro Alonso.

La obra es de costumbres andaluzas y del corte de las de los Quinte. El público aplaudió con entusiasmo.

UNA CONFERENCIA DEL PROFESOR ARGENTINO SEÑOR SAINZ

En la Universidad Central dió esta tarde una conferencia el profesor argentino don Mariano Sainz, sobre el tema «Fundamentos del Derecho».

El conferenciante comenzó diciendo que el fundamento de la justicia habría que buscarlo en la naturaleza humana. Estudió diversas escuelas que lo interpretan para dividirlo en dos clases: teoría material y teoría espiritual. Explicó también otras teorías.

Sentó la conclusión de que el ser humano no puede ser considerado como una causa ó como un efecto. Debe considerarse como una entidad autónoma. Este carácter de entidad autónoma es el que distingue al hombre del resto del mundo orgánico. El hombre es libre y esta condición le iguala á sus semejantes, ya que todos gozan de esta libertad.

Terminó diciendo que los dos principios del Derecho son libertad é igualdad.

EL SEÑOR MALVY SALE PARA PARIS

Esta noche ha salido para París el ex ministro francés señor Malvy. A la estación acudieron á despedirle el personal de la Embajada francesa y varios amigos particulares.

LA TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE CUBA HA REVESTIDO GRAN SOLEMNIDAD

El encargado de Negocios de la República de Cuba en Madrid, señor Pichardo, ha recibido un telegrama del secretario de Estado de su país, dándole cuenta de la toma de posesión del nuevo presidente de la República, vicepresidente y otros cargos.

EL ACTO REVISTIÓ GRAN SOLEMNIDAD, ASISTIENDO Á EL ENVIADOS ESPECIALES DE 23 GOBIERNOS EXTRANJEROS.

EL EX MINISTRO DE NEGOCIOS HUNGAROS SR. SOITOWSKY EN MADRID

Desde hace unos días se encuentra en Madrid el ex ministro de Negocios Extranjeros de Hungría señor Soitowsky, actual director gerente del Banco General de Crédito de Budapest.

EL 16 DEL PRÓXIMO JUNIO SE COLGARÁ LA PRIMERA PIEDRA DE LA CASA DE LA PRENSA

Un periódico de la noche anuncia que el día 16 del próximo mes de Junio se la fecha señalada para colocar la primera piedra de la Casa de la Asociación de la Prensa, en el tercer trozo de la Gran Vía.

Para dicha fecha se creó se hallará completamente restablecido el presidente de la Asociación, señor Francos Rodríguez.

UN INCIDENTE ENTRE UN OONJEAL Y UN PERIODISTA

Terminada la sesión del Ayuntamiento se produjo un incidente personal entre el concejal señor Romo Grande y un redactor de La Voz, motivado por apreciaciones que emitió el primero sobre la conducta del periodista.

El incidente había derivado en una cuestión personal entre ambos señores, que pudo ser solucionada.

ELOGIOS AL DIRECTOR DEL «DIARIO DE BUENOS AIRES»

Los periódicos dedican sueltos cariñosos al director del Diario de Buenos Aires, don Norberto Lafnez, gran amigo de España, que se encuentra actualmente en Madrid con su familia.

PARA LA CONSTRUCCION DE MATADEROS RURALES

Hoy publicará la «Gaceta» un real decreto concediendo á la Federación Católica Agraria de Galicia el préstamo solicitado para la construcción de diez mataderos rurales y una fábrica de despojos en Galicia.

PARA LOS MUTILADOS DE LA GUERRA

Hoy fué recibido en audiencia por la Reina el industrial de la Habana don Nicolás Gallo Barrón, al que en su último viaje á la capital se le hizo entrega por las Sociedades benéficas españolas allí establecidas el encargo de entregar un cheque de 14.923,21 pesetas con destino á la suscripción nacional abierta en España para los soldados mutilados en la campaña de Africa.

SUCESOS

UNA JOVEN, AL ENTERARSE QUE SU NOVIO ERA CASADO, SE SUICIDA

En una casa de la calle Delicias vivía en calidad de huésped la joven Francisca García, en unión de un hermano suyo.

Francisca sostenía relaciones amorosas con un individuo que le había dado palabra de casamiento.

Una creída estaba la joven de que la boda se hallaba próxima, que se había hecho todo el equipo y anunció á sus amistades que el matrimonio tendría lugar en los primeros días de Junio.

Hace unos ocho días, Francisca notó cierto desvío por parte de su novio. Escamada por ello, hizo algunas indagaciones, pudiendo averiguar que aquél era casado.

Al impresión causó la noticia en el ánimo de Francisca, que decidió quitarse la vida.

Esta mañana, la patrona de la casa en que habitaba la joven, sorprendida al ver que no salía de su cuarto, llamó á la puerta, oyendo unos débiles quejidos.

Como desde dentro no contestaban, la patrona trató de forzar la puerta, oyendo entonces un ruido extraño.

Frangueada la entrada, dicha patrona vió con horror que Francisca se había arrojado desde el balcón á la calle.

En su caída, la infeliz arrastró una gran rama de un árbol, que cayó sobre ella.

Conducida rápidamente á la casa de socorro, los médicos de servicio no pudieron prestarle auxilio alguno, porque ya era cadáver.

Francisca presentaba dos heridas de arma blanca en el pecho, que se produjeron poco antes de llamar á la puerta la patrona, y sin duda, al sentir la llamada, temerosa de que pudieran salvarla, se arrojó por el balcón á la calle.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, incautándose de una navaja de pequeñas dimensiones, ensangrentada, con la cual intentó suicidarse la desgraciada joven.

ES DETENIDO EL JOVEN QUE SE HIZO LLEVAR EN AUTO DE SEVILLA A MADRID Y NO PAGO EL SERVICIO

El individuo que ayer se hizo traer desde Sevilla en automóvil y desapareció al entrar en el Café de Levante pasaba esta tarde tranquilamente por la calle Alcalá, en ocasión en que el chofer que le llevó se hallaba allí parado con su coche.

Íntil es decir que cuanto vió al aprovechado turista lo mandó detener, siendo puesto á disposición del Juzgado.

TRES DESAHOGADOS ABUSAN DE UNAS JOVENES Y LAS ROBAN

De sus respectivos domicilios salieron á primera hora de la tarde las jóvenes Dolores Alvarez, Carmen Casanova y Carmen Fernández, yéndose á encontrar en un sitio señalado de antemano con tres sujetos con quienes habían quedado citadas.

Los citados individuos las llevaron dando un paseo hasta Alcobendas, donde, después de abusar de ellas, las robaron unas pesetas, desapareciendo después.

DENUNCIA DE UN GUARDIA CIVIL

El guardia civil de la Comandancia de Badajoz Pedro González ha presentado en el Juzgado de guardia un escrito manifestando que el día 16 del actual falleció en el Hospital de San Carlos un hijo suyo de 14 años, llamado Manuel, que prestaba sus servicios como dependiente en una farmacia de la calle Desengaño.

Según el dictamen facultativo, el joven falleció de un tumor en el fémur derecho; pero el decaimiento manifiesta en su escrito que dicha lesión se la produjo el encargado de la farmacia al darle un puntapié en la pierna porque un día había llegado tarde al trabajo.

Agrega el guardia que esto se lo manifestó su hijo días antes de morir á un amigo que fué á visitarle á San Carlos, y que dicho amigo se lo escribió á él á Badajoz, presentándole por ello la indicada denuncia.

El juez llamó á su presencia al encargado de la farmacia, el cual negó los hechos relatados.

También fué llamado á declarar otro dependiente de dicho establecimiento.

El Juzgado ha comenzado á instruir las oportunas diligencias.

SUICIDIO DE UN OBRERO

En una casa de la calle Dulcinea se suicidó el obrero Manuel Labra, de 27 años, arrojándose desde un piso segundo al patio.

El infeliz quedó muerto en el acto.

Se ignoran los móviles que le indujeron á adoptar tan fatal resolución.

DESDE HUELVA

PARTIDO DE «LANW-TENNIS»

Huelva 22 (8 n.)—Se ha celebrado con bastante animación, no obstante lo desfavorable del tiempo, la prueba de *lanw-tennis*, para el campeonato de Huelva.

Se habían inscrito muchos jugadores, registrándose interesantes jugadas.

Mañana continuarán las pruebas.

LOS HAY CON SUERTE

El billete del sorteo de la lotería nacional número 17.508, agraciado con el gordo que ha tocado en esta capital, lo jugaba casi íntegro Rosario García, esposa de un albañil que vive en la barriada obrera, que obtuvo una participación en el quinto premio del último sorteo de Navidad.

Dicha mujer también obtuvo la centena del tercer premio en el pasado sorteo.

LA COGIDA DEL LITRI

Por noticias particulares se sabe que la cogida que ayer sufrió en la plaza de Valencia el espadador onubense Manuel Báez «Litri», carece de importancia y que su estado es satisfactorio.

Se le han dirigido muchos telegramas interesándose por su estado.—Pepe de la Rábida.

BARCELONA

EL AUMENTO DE LA FLOTA DE LA TRASATLANTICA

Barcelona 22 (9 n.)
Se asegura en los centros navieros de esta ciudad, que el conde de Guell, nuevo director de la Compañía Trasatlántica, se propone dar gran impulso á las construcciones navales, asegurándose que en breve se comenzará la construcción de 15 nuevos buques.

LA ESTAFA A LA COMPAÑIA DE TELEFONOS

El juez instructor del proceso por la estafa á la Compañía de Teléfonos, ha dispuesto en auto de hoy rebajar á diez mil pesetas la fianza de un millón que se pedía al procesado señor Gomila, por disfrutar de libertad provisional.

EL PALACIO DE PEDRALBS

El gobernador civil, en unión de las demás autoridades, visitó hoy las obras que se ejecutan en el palacio de Pedralbs.

El señor Miláns del Boch dijo que el próximo lunes volvería á visitar el palacio, esperando que dicho día estarán terminadas las obras.

LA CORRIDA REGIA

Se ha ultimado el programa de la corrida regia. Esta se celebrará el día 30 y en ella estropearán seis toros de Albaserrada Marcial Lalandia y Villata.

Habría una presidencia de distinguidas señoras que serán asesoradas probablemente por el ex matador de toros Guerrita.

Para un buen calzado

de caballero, señora ó niño, á preciosos baratísimos, la popular casa de calle Alfalfa, 10, esquina Candilejo.

EN SOMBREROS DE PAJA MAQUEDANO es el Rey de la Elegancia y baratura. SIERPES núm. 44

400 PESETAS mensuales

obtienen personas activas desempeñando breve sencilla labor (cualquier localidad), representación fácil para ambos sexos. Artículo sensacional nunca visto en España. Todos aun no prácticos comercio, ganarán misma cantidad. Escribid: SOCIEDAD POLIGRAFICA. Apartado, 10.013. MADRID.

LA MARGARITAEN LOECHES



Se asegura en los centros navieros de esta ciudad, que el conde de Guell, nuevo director de la Compañía Trasatlántica, se propone dar gran impulso á las construcciones navales, asegurándose que en breve se comenzará la construcción de 15 nuevos buques.

LOECHES AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES LAXANTES ANTISEPTICAS

AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES

CYMA



RELOJ SIN IGUAL

PARA TRILLADORAS

Correas de pelo conejillo legítimas inglesas.—Piezas de recambio.—Aceites y grasas americanos.

MIRÓ Rioja, 11 SEVILLA

¡AH! QUE BIEN ME HACE ESTO



No hay nada más eficaz para aliviar los peores males de pies que los Saltratos Rodell, sales medicinales extra-concentradas. Antisépticas, tónicas y des-congestionantes, indicadas para curar toda irritación y magullamiento y suprimir instantáneamente la hinchazón y el dolor. Los callos se reblandecen á tal punto que puede Vd. arrancarlos fácilmente.

¡Su baño saltratado remoja completamente los pies!

Los Saltratos Rodell se venden en todas las farmacias

Agua transformada en oxigenada

OPOSICIONES

Esperándose la convocatoria para cubrir por oposición 80 plazas de AUXILIARES DEL C. DE PO. ADMINISTRATIVO del Excmo. Ayuntamiento de Sevilla, dotadas con 2.500 pesetas, est. Ac demia empezará las clases el día 1.º de Junio, con profesorado competente.

PENSION ESCOLAR, San Pedro Mártir, 14. — SEVILLA.